

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Miércoles 28 de Junio de 1916

Núm. 5130

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

VOLUNTAD DEL PONTÍFICE

«Es voluntad del Augusto Pontífice que todos los católicos y en particular cada uno de los sacerdotes y religiosos, lo mismo que los conventos, colegios, asociaciones, parroquias, y todas las instituciones piadosas consideren como un deber favorecer el desarrollo y consolidación de la obra de la Buena Prensa, ya prestándole su adhesión y suscripción ya aprovechando cuantas ocasiones se les presenten para recomendarla.»

(De la carta del Cardenal Secretario de Estado al Presidente de la Buena Prensa de Italia. — Marzo 1915.)

Los viejos dicen algunas veces que la Prensa es una obra nueva, y que antes se salvaban muy bien las almas sin necesidad de diarios. Antes, sí, antes. Pero estas cabezas ligeras no se fijan que antes el veneno de la mala prensa no estaba extendido por todas partes, y, por consiguiente, que el contraveneno de los buenos diarios no les era igualmente necesario. Pero no se trata de antes, sino de ahora. Y bien, es un hecho que ahora el pueblo cristiano es engañado, envenenado y perdido por los diarios impíos. En vano construiréis Iglesias, predicaréis misiones y edificaréis escuelas; todas vuestras obras, todos vuestros esfuerzos serán destruidos, si no sabéis manejar al mismo tiempo el arma ofensiva y defensiva de la Prensa católica. leal y sincera.

Pío X.

Madrid

Discreción y... discreción

Ya dije, por lo menos en una ocasión, que éramos tan extremados, que íbamos en nuestras *filias* y en nuestras *fibias*, más allá de donde iban los propios beligerantes. Ahora, con el pretexto ó con el motivo de la estancia en aguas de Cartagena del submarino «U-35», se han exteriorizado de nuevo las filias y las fibias aludidas.

Los diarios de París y Londres han comentado como era natural el caso, y salvo contadísimas excepciones, que excusa la pasión, todos aquellos han reconocido que en Cartagena no han experimentado ni el más liviano rasguño las Convenciones internacionales. No habiendo nada estatuido para los submarinos, es de cajón que nos hemos de atener á lo establecido para la estancia de los buques de guerra en puertos neutrales y buques de guerra son como los cruceros y los acorazados. a aquellas máquinas de las que tanto partido ha sabido sacar la ciencia y el arrojo de los alemanes.

Claro está que aquí la inmensa mayoría de los publicistas opina del mismo modo, pero no han faltado algunos que den la nata extremada y que dejando muy atrás á franceses é ingleses, hayan tocado á rebato como si nos encontráramos en presencia de una gravísima cuestión diplomática, por haber tolerado á un buque alemán, lo que diariamente consentimos á buques ingleses y franceses. Y los que no han tenido ni una sola palabra de reproche para los que trataron como á criminales á marinos nuestros — caso del «Peña Agustina» — han tenido censuras para las autoridades españolas por lo del «U-35», y hasta para el pueblo que tan respetuosamente acogió á sus tripulantes.

Es muy lamentable todo esto. Lo es, sobre todo, porque demuestra que antepone los intereses ajenos á los propios, las conveniencias de este ó del otro grupo de naciones beligerantes á las de España. Apoyándose en algo de lo que ha escrito ahora una parte de la prensa nacional, ha podido y puede todavía la aliada salir sosteniendo que los submarinos no pueden visitar los puertos españoles, permanecer en ellos veinticuatro horas y proveerse de aquello para lo cual le autorizan los convenios internacionales; y si sostuviera eso, y los gobiernos respectivos fueran del mismo

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

El Cardenal Primado

No creais haber hecho nunca bastante por la Buena Prensa. Ella es de una voracidad insaciable por su propia índole; consume cuanto se le da y todavía vive una vida lánguida. Lo que gastó ayer, de nada le sirve para hoy. Lanzado el último número de un periódico á la calle, de las energías empleadas en su confección ya nada resta para el día siguiente, en el que todo ha de ser nuevo, el papel, los moldes, la fuerza motora, la información, el ingenio y la actividad espiritual de sus operarios. Cuando se haya constituido un capital que satisfaga con sus intereses estos gastos enormes, aunque ese capital fuera de tal magnitud que permitiera repartir gratuitamente nuestra Prensa, todavía nos quedaría mucho que hacer, y esto en todo momento; deberíamos conservar con ella nuestra comunión espiritual, porque la gran Prensa católica no lo es solamente por su espléndida composición material, por su información vasta, por su cultura universal, por sus bellezas literarias, sino por ser reflejo de ingentes muchedumbres, de quienes recibe los anhelos y las ansias y á quienes devuelve ideas y orientaciones, á manera de savia espiritual vivificadora, que al ponerse en contacto con las masas, al fundirse y dilatarse por todas las arterias sociales, sacude con violencia toda humana actividad é impulsa á los pueblos hacia las grandes obras sociales, que son el bienestar, el triunfo, la paz.

Cardenal Guisasaola.

parecer, entonces es cuando surgía el conflicto, porque no creemos que aceptase un acuerdo contrario á su derecho Alemán.

Es hora de que los que escribimos para el público hagamos pacto con la discreción y pensemos que en circunstancias como las actuales debe pensarse más que lo que hay que decir lo que conviene callar.

Miguel Peñafior.

Comisión cordobesa

Dice «El Correo Español»: «Presidida por el alcalde Sr. Muñoz Pérez, se encuentra en Madrid una comisión del Ayuntamiento de Córdoba, gestionando asuntos de gran interés para aquella histórica ciudad, tan digna del apoyo oficial para su resurgimiento, como olvidada del Poder central para todo lo que representa su mejora y prosperidad.»

Luego habla del almuerzo en el Hotel Ritz y de las peticiones hechas á Burell y Gasset. Las hechas al primero son: «Consignación para las obras de la Catedral, para restaurar la Sinagoga, para alojar decorosamente el Museo Arqueológico, crear una cátedra de árabe y una biblioteca de estudios hispano-árabigos; comienzo de las obras de la Escuela de Veterinaria, créditos para material de enseñanza y creación de bibliotecas infantiles y para las excavaciones de Medina Azahara, todo lo cual fué aceptado en principio por Burell.»

Las hechas á Gasset son: «Saneamiento del cauce del Guadalquivir, comienzo de las obras para la Granja Agrícola, el concurso del Estado para la industria sericícola, continuación rápida de las obras de contención del Guadalquivir y defensa del barrio del Espíritu Santo, construcción de los paseos laterales de la carretera del Brillante á los Arenales y que se dé impulso á las obras de la carretera de Córdoba á Palma del Río.»

«ABC» publica hoy en su primera plana, después de la portada, una fotografía del almuerzo y en ella aparecen Romanones, que tiene á su derecha á los Sres. Muñoz Pérez y Carretero y á su izquierda á los señores Sánchez Guerra y Barrios Rejano. La otra presidencia la ocupa el señor García Prieto, que tiene á su derecha á los Sres. Burell y Gutiérrez Villegas y á su izquierda á los Sres. Peralvo y Barroso (D. Eugenio). En la cabecera de la mesa está D. Antonio Barroso.

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

De nuestro Metropolitano

La prensa es hoy la palanca de Arquímedes que puede mover el mundo. Sea la prensa, como ella modestamente se apellida, el eco verdadero de la opinión ó bien sea ella la voz, y la opinión el eco, es lo cierto que si la prensa no es la que forma la opinión, para propagarla después de formada, es, al menos, el factor más importante de cuantos concurren á su formación, y su influencia viene á ser siempre eficaz y decisiva. Es incalculable la fuerza de la Prensa, así como su formidable influjo en los individuos y en la muchedumbre. Como que un solo periódico, una sola pluma, es á veces suficiente para enardecer la opinión en favor de una idea y, con ella, cambiar la Constitución de un Estado ó derribar al gobierno de mejor sentados prestigios; como que es hoy la que puede promover universales campañas que conduzcan á la humanidad por caminos de verdadera prosperidad y grandeza, ó bien empujarla al negro abismo de tremendas equivocaciones y lamentables catástrofes.

Cardenal Almaraz

UN DESCUIDO

¡Católicos franceses! que lo hacéis mal, muy mal; que todo se os va en fundar hospitales, iglesias y conventos, y todo eso, que es muy bueno y excelente, vais á perderlo sin remedio, se lo va á llevar todo la trampa, por que descuidáis otras cosas infinitamente más importantes que todo eso; descuidáis algo que en orden á la gloria divina, al bien de la Iglesia, á la defensa de la religión, al bien de las almas y de los pueblos, está muy por encima de todas esas cosas que vosotros patrocináis con vuestros testamentos; en una palabra, descuidáis la prensa, esa prensa omnipotente que dejáis hoy casi toda en manos de vuestros enemigos. Y entendido bien, franceses; si no os apresuráis á levantar y sostener á la debida altura vuestra prensa, vendrá el huracán revolucionario, y barrerá y arrebatará vuestras escuelas, conventos y todas las instituciones benéficas de que habéis llenado á Francia, vendrá una legislación antirreligiosa, vendrán Gobiernos impíos y se alzarán con todas esas admirables fundaciones.

Baudouin en 1877

LA FEDERACIÓN GREMIAL

Anoche, celebró sesión el Comité Directivo de la Federación Gremial Cordobesa bajo la presidencia de don José Carrillo Pérez.

Aprobada el acta de la anterior y puesta á deliberación la moción presentada en la última junta por el señor Pelaez, acordóse por unanimidad que todas las proposiciones que se formulen individualmente por los representantes de los gremios sean previamente informadas por la Asociación á que pertenece el proponente y autorizados por el presidente de la entidad respectiva.

La presidencia dió cuenta del proyectado homenaje que por acuerdo de la Cámara de Comercio se ha de ofrecer á D. Carlos Carbonell con ocasión de cumplirse el cincuenta aniversario de la fundación de la Casa Carbonell y C.^a é invitó á los representantes de los gremios para su asistencia al acto. Acordóse admitir adhesiones hasta el día 2 de Julio próximo en el domicilio de don José Carrillo Pérez, (Claudio Marcelo, 7), toda vez que la fecha señalada para la celebración del banquete, es la del 4 de dicho mes.

Dióse lectura de un oficio de la presidencia del Consejo de Ministros contestando á otro enviado por esta entidad, interesando la aprobación del proyecto de Ley sobre la jornada mercantil, quedando enterada la Federación.

El Sr. Carrillo Pérez, dió cuenta del ruego dirigido á la alcaldía en la sesión última, á propósito de que se restringa en cuanto sea posible la venta ambulante de numerosos artículos y del ofrecimiento que al efecto le fué hecho en tal sentido por el alcalde interino Sr. Santolalla.

Por último ratificóse el acuerdo adoptado anteriormente acerca del informe sobre el proyecto de mejoras locales y empréstito, á base de que los nuevos tributos recaigan sobre las distintas clases de contribución, de un modo equitativo y proporcional.

No habiendo más asuntos de que tratar, levantóse la sesión.

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

Dice nuestro Prelado

La importancia y la necesidad de la Buena Prensa en los tiempos presentes, ha sido por todos reconocida. Ella constituye un factor de acción católica y un arma de combate, de la que no puede privarse ninguna diócesis que aspire á la consecución del supremo ideal de la Iglesia, cual es la regeneración cristiana de la sociedad.

† RAMÓN, Obispo de Córdoba.

Juntas de la Buena Prensa

Se han constituido las siguientes:

Belmez.—Director don Manuel Caballero, Presidente don Juan Sampelayo Cámara, Celador y Tesorero D. Francisco Fernández, Secretario D. José Muñoz Carreras, Vocales don José Patricio Ruiz, D. Eduardo Soto Barona y D. Manuel Villarreal Muñoz.

Fedroche.—Presidente D. Fernando del Pino Jiménez, Secretario D. Ildelfonso de la Fuente Ruiz, Tesorero D. Pedro Tirado López, Celador don Miguel Peñas Calvo, Vocales D. Román Cabrera Blanco, D. Francisco Rodríguez Blanco y D. Diego Cano Moreno.

Jauja.—Presidente D. Miguel Fuentes Sánchez, Celador D. Juan Santalla Maireles, Secretario D. Juan de la Cruz Gómez Santalla, Tesorero D. Abdon Moreno Ramírez, Vocales D. Manuel Moreno Ramírez y D. José Chacón Porras.

El triunfo del pescador

Noche de prisión, noche lóbrega, de muchos meses ya. Día claro para las almas, día que no cesa, día en que los resplandores no se apagan.

Las tinieblas de esa noche y el brillo de ese día, son en el horror de la cárcel Mamertina, más hondo aún, en el abismo fétido y negro de la cárcel Juliana, resonante todavía con los bramidos de aquel infeliz rey que se llamaba Yngurta.

En aquellas negruras, Pedro era en silencio. Pablo era también. Y sus manos, cargadas de cadenas, se elevan extendidas y valerosas. Martiniano y Proceso y cuarenta y siete cristianos bautizados por los Apóstoles en la prisión, eran con ellos.

El suspiro de Pablo es impetuoso.

—¡Deseo morir—dice—y estar con Cristo!

El suspiro de Pedro es dulce, suave, como su alma galilea.

—¡Señor! Tu sabes que te amo... Te seguiré á donde quiera que vayas.

Cristo, á las puertas de la ciudad, le había dicho.

—Voy á Roma para ser crucificado allí otra vez.

—¿A Roma para ser crucificado?... ¡Señor! Te seguiré á donde quiera que vayas.

Y en las tinieblas de la prisión espera Pedro el momento de partir. Es el descanso antes de emprender el viaje postrero, descanso lleno de impaciencias por que sabe que al final de ese viaje verá al Maestro otra vez para siempre.

—Vamos Pablo, y muramos con Él.

—Si, Pedro, porque el amor de Cristo me arrastra...

Y las tinieblas de la prisión continúan densas.

¡Oh! Soles de todas las latitudes que iluminasteis los caminos del Apóstol Pablo! ¡Oh, cielo placentero de Galilea que fuiste el primer dosel para el primer Pontífice de la Cristianidad! Que lejos aquel brillo, que atrás aquellas luces...

Entonces, Pedro era joven, sus manos arrastraban ágiles las grandes redes que se rompían al peso de los peces, sus manos sabían esgrimir también la espada, su voz se alzaba siempre sobre la de los otros discípulos dominadora y rápida, sus pies no se cansaban nunca de andar tras el Señor... Ahora está viejo, extenuado por la fatiga y los trabajos...

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

¡Por el Papa! ¡Por la Prensa!

¡Hermoso día el 29 de Junio!

La Iglesia lo ha consagrado á la memoria de las dos más ilustres lumbreras del Apostolado, los gloriosos Apóstoles San Pedro y San Pablo.

El pueblo cristiano lo ha escogido preferentemente para las más espléndidas demostraciones de su cariño y filial devoción al Papa.

España añade á dicha fecha un nuevo timbre de solemnidad, fijando en ella con plausible acuerdo la celebración de la gran fiesta anual á favor de la Buena Prensa.

El día 29 de Junio será en adelante por excelencia el «Día del Papa» y el «Día de la Prensa».

Por el Papa y por la Prensa serán nuestras más fervientes plegarias en este día: por el Papa y por la Prensa nuestras generosas limosnas.

En todas las diócesis de la Monarquía española, en todas las poblaciones de cada diócesis, en todas las parroquias de cada población y en todas las familias de cada parroquia, se ha de rendir espléndido y simultáneo en este día el homenaje de nuestra devoción al Papa y de nuestro amor y gratitud á la Buena Prensa.

Está ya convenida la fórmula en que este homenaje ha de realizarse.

Podía haberse acordado que consistiera en un álbum de firmas, en un telegrama de adhesión, en coigadinas de ventanas y balcones, ó en otras cosas análogas, pero no. La fórmula del homenaje nacional que hemos de realizar el 29 los católicos españoles á favor del Papa y á favor de nuestra Buena Prensa, consistirá en actos de culto, en actos de propaganda, y sobre todo en una grandiosa colecta con que haremos llegar á manos de nuestro Padre común Prisionero del Vaticano el cariñoso óbolo que alivie en parte las agobiantes necesidades que pesan sobre su solicitud pastoral, y á las cajas exhaustas de la Buena Prensa la cristiana ayuda para que pueda seguir guerreando valerosamente las batallas del Señor en favor de la Iglesia, del Papa, de la Religión y de la Patria.

Desde el amanecer del día 29 de Junio el Papa y la Prensa han de absorber completamente nuestros pensamientos y nuestra ilusión. Hoy todo, absolutamente todo, por el Papa y por la Buena Prensa.

—Pedro, yo he rogado por ti para que tu fe no desfallezca jamás. No, á pesar de todo, no ha desfallecido, no desfallece, y en ella, en esa fe, ha confirmado á sus hermanos.

Bien puede descansar ahora un poco antes de la última marcha. — Señor ¿A donde vais? — había preguntado en cierta ocasión al Maestro.

Este hablaba misteriosamente de su pasión.

—Allá á donde voy le respondo Jesús—no puedes tu seguirme ahora, pero yo me seguiré más tarde.

Ya había, pues, llegado la hora de seguirlo á donde Él iba.

Pedro y Pablo salían para ir al suplicio.

—Profeso, Martiniano, todos vosotros, hermanos en Cristo, adios... El tiempo de nuestra liberación ha llegado.

Amanecía. Los atrios de los templos y las columnatas de los palacios resplandecían con el oro del sol. Allí cerca, Jupiter Capitolino deslumbraba inmenso. Y más lejos los blancos mármoles del Palatino centelleaban. — En nombre de Jesús—dijeron Pedro y Pablo. Y rodeados de soldados comenzaron á andar.

Pedro se acordaba entonces de aquella lejana mañana, azul y nitida, en la que Cristo resucitado, junto al lago, se le había aparecido.

Y Pedro, obedeciendo al mandato, le había seguido siempre y le seguía ahora gozoso por esta nueva vía de la amargura.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Reina

Madrid 28 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 75'00.—El 5 por 100 amortizable, a 97'45.—Cédulas hipotecarias, a 97'90.—Las acciones del Banco de España, a 600'00.—Las de la Tabacalera, a 0'00'00.—Los franceses, a 88'70.—Los líbranos americanos, a 28'51.

Política

Madrid 28 (tres tardes)

Madrid 28 (veis tardes)

Senador

Ha sido nombrado senador vitalicio D. R. fael Sarthou Calvo, en la vacante producida por defunción de D. José Maluquer.

Contra un proyecto

En el salón de actos del Palacio Hotel se ha celebrado esta mañana una asamblea magna para protestar contra el proyecto de Aiba, de imponer tributos sobre los beneficios extraordinarios obtenidos por la guerra.

Presidió D. Emilio Vidal y Rivas, quien declaró abierta la sesión, diciendo que el proyecto de Aiba no era viable porque perjudicaba a la industria, al comercio, a la navegación y a la minería.

Hablaron después Sots, Lief, Ruano y Llesas, abogando porque no prospere el proyecto.

El presidente hizo el resumen, agradeciendo a los diputados y senadores que pensaban celebrar una reunión esta tarde en cooperación para que no se convierta en ley proyecto que considera ruinoso.

Consejo

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. Ha durado tres horas. Se ha facilitado nota oficial del mismo, pero se supone que lo tratado con más detenimiento en ese tiempo no ha sido precisamente aquello de que habla la nota oficial.

Se estudió una ponencia de Aiba y Gasset respecto a las conclusiones presentadas por las entidades económicas de Zaragoza.

Se trató del flete del carbón, de la baja de las tarifas de transportes, de los precios del hierro y del nombramiento de dos vocales para la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Aumentando en un cinco por ciento el interés para el capital de las casas baratas.

Se acordó dirigir una circular a los gobernadores dándoles instrucciones para que las huelgas en sus respectivas provincias procuren resolverse con juntas locales mixtas de patronos y obreros.

Se cambiaron impresiones sobre los debates parlamentarios.

Se estudió una proposición de la Liga Nacional pidiendo se retire el proyecto de Aiba sobre beneficios extraordinarios obtenidos durante la guerra.

Huelga

La huelga de carreteros de Madrid decreta. El servicio está regularizado. Hay un trabajo más caros particulares que ayer.

Se anda en negociaciones de arreglo. Se eligió al alcalde por su proceder en esta huelga.

Contra un proyecto

Esta tarde fué al Congreso una Comisión de los asambleístas del Palacio Hotel y acompañada de varios diputados, pretendiendo ver a Romanones y a los jefes de las minorías para pedirles que trabajen con objeto de que no prospere el proyecto.

Mejorano yanqui

Washington.—Wilson ha convocado precipitadamente Consejo de ministros. Las circunstancias son gravísimas y se cree que los diplomáticos no podrán impedir la guerra yanqui-mejicana.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: En las Ardenas ocupamos el borde Sur de un hoyo producido por la explosión de una mina alemana. En las orillas del Mosa hubo bombardeos intensos que se acentuó en la región de la Wever, en el sector de Eib.

Hacia las diez de la tarde los alemanes atacaron la orilla derecha en la parte del pueblo de Fleury ocupado por los franceses. El enemigo fué rechazado con pérdidas.

8.000 BLUSAS

Todas últimas creaciones, en Nansús, Tamiz, Nubes, Drujis, Mesalinas, Crespón y Gasas lisas y listadas, ofrecemos en inmejorables condiciones de precio y calidad.

La Sevillana Conde de Cárdenas, núm. 24

En este sector la artillería de ambos bandos se mostró activísima. Durante un reconocimiento en el frente de Bélgica nuestros aparatos arrojaron bombas sobre los barcos alemanes zorra de la costa belga.

Noticias de la tarde

Hindenburg

París.—Noticias de origen ruso dicen que el general Hindenburg dirige ataques furiosos contra las tropas moscovitas.

La táctica del general Brusilov es la única que a los alemanes ha preocupado, aún cuando no haya tenido todo el éxito que se esperaba.

Parte alemán

Nordelich.—El parte oficial alemán dice: En el frente inglés y en el ala Norte del frente francés, se registraron combates entre patrullas. Nubes de gases asfixiantes pasaron sobre nuestras trincheras, no perjudicando a nuestras tropas. El fuego fué violento contra nuestras posiciones a ambos lados del Somme. Los franceses tuvieron 28 bajas entre muertos y heridos. En la orilla derecha del Mosa resultaron inútiles los ataques de los franceses contra la obra defensiva de Talaumont y las del fuerte de Vaux. En el bosque de Chappitre, fué sorprendido y apresado un destacamento enemigo, compuesto de oficiales y algunas docenas de soldados. En el sector de Arras hemos derribado un biplano inglés. En el frente oriental, los destacamentos del general Hindenburg atacaron las posiciones rusas sobre el K. K., cogiendo prisioneros a 26 soldados y capturando una ametralladora y 21 lanzas minas. En el resto del frente no se señalaron acontecimientos de importancia.

Refuerzos

Petrogrado.—Los alemanes envían grandes refuerzos al teatro oriental de la guerra y sobre todo al sector de Lemberg.

En los Balcanes

París.—Se ha crucificado la acción en los Balcanes. Hay combates entre patrullas en el Vardar é intenso cañoneo en otros puntos.

En la Cámara francesa

París.—En la sesión secreta se examinó la actual situación y un diputado que censuró el discurso de Poincaré, oyó de labios del ministro de Hacienda: ¡Váyase a Sois! Otro protestó porque se tomaban medidas anticonstitucionales. Otro dijo que no debía sacrificarse soldados para que pase Constantinopla a poder de los rusos.

Varias noticias

Nauen.—De Holanda se han enviado a Alemania dos mil caballos.

En Barmen (Irlanda) se han registrado disturbios, resultando siete soldados ingleses heridos graves.

Se han registrado tumultos en Medina por los árabes rebeldes. En Egipto han causado impresión estos sucesos a los que se concede verdadera importancia.

A pique

Mahón.—A bordo jde cuatro buques han llegado 58 austrácos de los barcos «Rom» y «Mangivello», echados a pique por un submarino austriaco.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice lo siguiente: Se han registrado ataques de los alemanes en la región de Lesigny y en la Champagne, siendo rechazados.

En la izquierda del Mosa, combates de artillería.

En Saint Hilaire, Avocourt, Chantcourt, cota 304 y Mort Homme rechazamos los ataques del enemigo.

En los alrededores de las obras de Thiaumont, violento bombardeo.

En el resto del frente no ha cambiado la situación.

Parte ruso

Petrogrado. (Oficial).—En el sector de Riga los alemanes atacaron la cabeza de puente de Iseb. Tanto los duels de artillería como los ataques de infantería los hemos rechazado.

En Dwink el enemigo ha realizado sin éxito varias tentativas contra nosotros. Ha resultado herido un aviador nuestro y otro en la región de Dwina.

En el lago Oga rechazamos otra ofensiva del enemigo. También otra ofensiva contra nuestras trincheras en K. K., donde juega la artillería pesada. En Luk contruñó en los combates.

En el Stripa sigue el fuego de artillería. El aviador Oleff derribó a un aviador enemigo que cayó en nuestras líneas. En el Báltico tres hidroaviones nuestros sostuvieron combates con otro enemigo que cayó al agua.

Camisas de Caballero

Ofrecemos un surtido, grandioso de esmerada confección y tejidos sólidos en calidad y colorido. Nadie compre camisas sin ver antes surtido y precio en

La Sevillana Conde de Cárdenas, núm. 24

En la región del Cáucaso los turcos atravesaron el río K. K., cerca de Monst y al atacarnos fueron rechazados.

Las Cortes

Congreso

Preside el Sr. Villanueva.

Los diputados aragoneses que no están satisfechos de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros de hoy, piden que se vote el acta nominalmente y se aprueba por 129 votos.

Rais Jiménez lee un proyecto de ley concediendo una pensión a la viuda del guardia de seguridad que fué asesinado en Alicante y al padre del que la semana pasada fué asesinado en Madrid. Ambas con de 750 pesetas.

Romanones contesta al marqués de Campo en su interpelección sobre el sueldo de cobre.

El gobierno no puede prohibir que siga el cobre de R. ofente.

Oros que habrá el año próximo sueldo de cobre en España.

De todos los asuntos que ha tenido que tratar desde que se halla en el poder, ninguno le ha proporcionado tantos disgustos como el del sueldo.

Intervienen varios diputados. Nougé dice que en caso del sueldo se ha visto que hay fines políticos.

En el salón se notan conciliábulo entre los primates, relacionados sin duda con la discusión del mensaje.

Gullón se interesa por los secretarios de Ayuntamiento.

El conde de Romanones le contesta.

Piaja pide que se destituya al gobernador civil de Barcelona, contra quien hay presentada en el Tribunal Supremo una querrela por coacciones electorales.

Romanones dice que sabe que la querrela será retirada en el momento en que Suarez Inclán cese en el gobierno de Barcelona. No le parece bien ese proceder. Suarez Inclán se halla en Barcelona porque el Gobierno estima que allí son necesarios sus servicios.

Se entra en el orden del día. Discusión del Mensaje. Senantes aprueba la conducta del Gobierno al declararse partidario de la neutralidad. Celebra que Romanones haya rectificado su conducta indicada en el artículo «Neutralidades que matan».

No nos conviene ir a la guerra, por que esta no puede producirnos bienes. Tampoco nos los producirá el triunfo de determinada nación beligerante. Lo que hay que hacer es trabajar y gobernar en condiciones de que podamos salvar los intereses de España. Sigue la sesión.

Senado

Preside el Sr. García Prieto.

En el banco azul están Alba, Luque y Barroso.

Junco se ocupa del asunto de las aguas de Barcelona. Intervienen Abadal y Bract.

Alba dice que no puede hablar sobre el asunto porque Romanones tiene criterio sobre el mismo.

Barroso lee varios proyectos y sigue la sesión.

Miscelánea

Para Córdoba

La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

—Aprobando el concurso para el arrendamiento de un local con destino a oficinas de Haciendas de Córdoba.

Más de «Gaceta»

—Autorizando al ministro de Marina para presentar en Cortes un proyecto de ley reglamentando el trabajo a bordo de los buques de carga y de pasaje.

ENCUENTRA

Restaurant del Tourist's Bar

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA) TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Brusa Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Platos de día para mañana: Pollo al Jerez.

25.000 PIEZAS DE ENCAJES

y entres de todas clases, liquidamos a precios increíbles, valencianos, desde 55 céntimos pieza de 11 metr. s. Nadie vende más barato

La Sevillana Conde de Cárdenas, núm. 24

EL EXCMO SEÑOR
Don Pedro López Amigo
Falleció en esta ciudad el día 14 de Marzo de 1915
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Las misas que se celebran mañana en la parroquia de San Pedro, de siete a diez, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.
Con la misma intención se ofrecerá la exposición de S. D. M. en la Iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón, el próximo día 30 del corriente.
Su desconsolada esposa, hijos políticos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo en sus oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de Lourdes.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
D. Angel Enríquez y Barrios
Falleció en esta ciudad el día 30 de Junio de 1900
R. I. P. A.
La misa solemne ante Su Divina Majestad a las ocho y media y las rezadas que desde las ocho se digan el día 30 del corriente, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, en la parroquia del Salvador, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Per la misma intención se aplicará el ejercico de la tarde ante el Santísimo Sacramento.
Sus padres, hermanos, hermana política y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De los Centros Oficiales

Audiencia

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla, conoció ayer de unos autos proferidos del juzgado de Córdoba y seguidos a instancia de D. Antonio Muñoz Páez, contra D. José María Rejón Lasso, sobre interdicción de rector. I fo maron en esta vista los señores Bortola y Rios Sarmenton.

Juicios para el viernes. Sección primera, B. Juanes, hurto, contra José Acuña Povedano. Defensor, el señor Obregón.

Sección segunda, Montoro, desobediencia, contra Francisco Cortés Otero. Defensor, el Sr. Ruiz Maya.

Ha marchado a Madrid en el rápido el decano de Colegio de Abogados, D. Luis Valenzuela Osalido.

Gobierno civil

Se ha posesionado de su cargo el vigilante José Navarro Puig, trasladado de Zaragoza.

Se han expedido licencias de canchales: D. José B. s Sanjos, de Montoro; D. Miguel Rubio M. rano, de Posobanco; D. Fernando y D. José Hidalgo Viuaba, de Fernán Núñez, y don José Torres Molina, de Priego.

Naciones

Pagos para el viernes: Pedro Lopez é hijo, 170 pesetas; la. 401; Ayuntamiento de Córdoba, 195'25; Sr. Administrador de loterías de Montilla, 280; y Depositario pagador, 2240.

Se ha concedido la pensión de 6'5 pesetas a D. Portacout del Castillo Estrada, viuda del Capitán Don Eduardo Mejar Gómez Quintero. Dicha pensión la percibirá en esta Tesorería.

Se concede el retiro para Fuente Ovejuna, con el haber mensual de 88'02 pesetas, al guardia civil Pablo Muñoz Manj, que las hará efectivas en esta Delegación.

Instrucción

Ha sido nombrado comisario regido de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, el diputado provincial don José García Martínez Echobuena.

Una comisión del profesorado auxiliar de las Escuelas Normales ha visitado al ministro de Instrucción. Pública solicitando del mismo que ordene la formación del escalafón y escala de sueldos, con las categorías de 1.500 a 3.000.

Ha sido nombrada auxiliar interina de una escuela de Villanueva del Duque la maestra D.ª Josefa Valbuena Piedra.

Se ha posesionado de su cargo el maestro de la segunda escuela de Puente Jarril D. Pedro Mesa Izquierdo.

La Dirección general de Primera enseñanza solicita por telegrama el pronto envío de una relación de vacantes de la capital y poblaciones de más de 20.000 almas.

Drjemos a los directores de periódicos católicos dirigir sus publicaciones y no nos enfademos porque en las cosas accidentales no se amolden a nuestro criterio porque en las noticias que les mandemos, corten, varíen ó supriman lo que les parezca.

Después de todo, los extraños al periódico no lo ven más que por un lado, al paso que el director lo ve por todos los lados, por dentro y por fuera.

(El Arcipreste de Huelva)

—Don Miguel Martínez, maestro de Montoro, reclama los haberes del primer trimestre que le corresponde de haber desempeñado una escuela en Posadas.

—Don Enrique Guerrero, de Ojara, remite su título administrativo para que se le diligencie su traslado a otra auxiliar, efectuado a propuesta de la Inspección.

Retirados

Se han dado las ordenes oportunas para que el piquete del Regimiento de la Reina, asista mañana a la procesión de la Octava.

Se han sido promovidos a segundos tenientes los alumnos de la Academia de Infantería D. José Lucena, D. Pedro González Murga y D. Arturo Mendes, los cuales llegaron de Toledo, por residir en esta sus familias.

Se despide para Oadiz, el comandante de ingenieros D. Angel Torres Iñiguez, terminada la licencia.

Se han sido destinados al Regimiento de la Reina los segundos tenientes, D. Pedro González Murga, D. Francisco Santeso Solís, D. Manuel Pech Ariza, D. Nicolás Velasquez Padillo, D. José Lucena Gómez, D. Norberto Peres Barrocas y D. José Noqueira Camacho y al de Sagunto, el primer teniente don Francisco Rames Wintylusseem.

Se ha concedido el retiro para Zúñiga al teniente coronel de la Oaja de reclutas de Córdoba, D. Manuel Aranda Diaz.

Se han concedido dos meses de permiso al capitán del Regimiento de la Reina D. José Bings Arroyo.

Se han presentado en el Gobierno militar el capitán de Infantería don Angel Guimera, primer teniente don Pablo Granado, y segundo D. Hermilino Vigil, que llegaron de Larache, a incorporarse al Regimiento de la Reina.

Los nuevos oficiales de artillería D. José y D. Miguel de Torres Delgado, han sido destinados al 1.º y 12.º regimiento montado respectivamente.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

Se dispone que el farmacéutico provisional de Sanidad D. Matías Calvo y Muñoz Terrero, enfermo en Belalcázar, cause baja en el cuerpo y continúe figurando en la reserva facultativa.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Buena cosecha hay hogaño

Buena ocasión para hacer un viaje á Madrid

Y visitar los Museos y sitios célebres y al mismo tiempo comprar los muebles para la casa y las otras muchas cosas de gran valor y gusto que sola y ántamente presenta en

REGIA EXPOSICION EL PALACIO U HOTEL DE VENTAS

34 - Atocha - 34 - Entrada libre - Precio marcado en cada objeto - 34 Atocha - 34

Cuarenta amplios salones donde cómodamente pueden verse las más preciosas porcelanas de Talavera y Manises.—Muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles de junco y mimbre. Muebles para Despachos, Gabinetes, Comedoras y Alcobas.—Cuadros de buenas firmas: tapices, linoleum. Aparatos de luz eléctrica, Vajillas, Antigüedades.—Pianos y Pianolas de ocasión y millares de artículos de ornamentación. No dejéis de visitar esta PALACIO U HOTEL DE VENTAS, pues su visita es tan interesante como la del mejor Museo.

SOCIEDAD MINERA Y METALURGICA DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc Hulleras

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias para Abonos

Superfosfatos de Cal de todas graduaciones
Superfosfatos Azoados PEÑARROYA para Cereales
Abono Férrico PEÑARROYA especial para Habas
Abonos PEÑARROYA para Viñas y Olivos
Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador

Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro - Sulfato de Amónico
Sales de Potasa

Nitrato de Sosa de Chile

Para pedidos é informes, dirigidos á

José Cañete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, 9 epdo. - Almacenes: En Las Margaritas

Agencia Regional de Córdoba



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y un años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13. - CORDOBA

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz)

Cloruro de sodio, sulfuro, de gran concentración, sobresaturados de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosis, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidrográfica y amétrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando á la llegada de todos los trenes.

De óbito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigidos á sus propietarios

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ. - CADIZ

Oración indulgenciada

Nuestro Rmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia á quienes rezaran esta oración de la Liga de Oraciones en favor de la Buena Prensa. Soberano Dios y Señor, que habéis amado tanto al hombre caído, que le disteis á vuestro Hijo Unigénito para levantarlo y hacerlo merecedor de Gloria eterna: yo os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día en unión de los méritos de la Preciosísima Sangre para pediros que protejáis y perfeccionéis la Buena Prensa, que con tanto celo trabaja por la salvación de las almas.

Destruid, Señor, esa Prensa malvada y corruptora que como torrente inagotable de veneno, arroja sobre el mundo toda clase de errores é impurezas. Despertad é iluminad á los católicos tibios que favorecen ya directa, ya indirectamente al enemigo; haced que vean la trascendencia de su lamentable abandono.

Y enviad vuestras gracias especiales á los campeones de esta nueva cruzada para que cada vez con más fervor, luchen por conseguir que reine en todos los corazones.

O lo pedimos por la Santísima Virgen María, Madre vuestra y Corredentora de los hombres. Amen.

V. Patriarca San José
R. Rogad por nosotros

V. San Francisco de Sales
R. Rogad por nosotros.

Han concedido también indulgencias 200 días los Emms. Sres. Cardenales de Toledo y Sevilla; y 50 días los Emms. Sres. Obispos de Almería, Astorga, Avila, Badajoz, Barbastro, Cartagena, Ciudad Real, Ciudad Rodrigo, Orense, Gerona, Guadix, Jaén, León, Llerda, Madrid, Orense, Palencia, Pamplona, Piacencia, Salamanca, Tarazona, Teruel, Tortosa, Utrera, Victoria y Zamora.

Crónica Provincial

ALMEDINILLA

El Corpus. —El jueves 22 fiesta del Corpus se celebró en nuestro pueblo con fastuosidad tan hermosa día.

A la función solemne que tuvo lugar en la Iglesia parroquial y en la que ofició nuestro querido párroco, asistió el Ayuntamiento presidido por el Sr. Alcalde y también las demás autoridades y asociaciones y fieles que llenaban las amplias naves de nuestra Iglesia. Terminada que fué la misa, se organizó la procesión en el siguiente orden: est. n. de las Hijas de María y de la Caridad; las secciones del C. de la parroquia con sus banderas y estandartes en la que formaban docientos niños, las Hijas de María, la Asociación de la Doctrina Cristiana, Clero, la Custodia, la corporación municipal y la banda de música. En toda la carrera lucían vistosas colgaduras y artísticos siltres en que se dejaba ver la devoción y gusto con que habían sido levantados. Momento emocionante para todos fué, la entrada de la procesión en la parroquia en que los himnos que cantaban los niños y el pueblo, unidos con la alegría de la música nos llenaba en espíritu á él frutar de otras regiones más altas. —Vicente.

DEWETRIO

Aventajados estudiantes. —Treinta y cinco electos, han obtenido la honrosa calificación de Sobresaliente en todas las asignaturas los jóvenes y aprovechados estudiantes don Rafael y don Mariano Aguirre y Martínez, alumnos respectivamente del tercer año de la facultad de Medicina y del segundo de la carrera de ingeniero de minas é hilos del celoso y querido Director de este establecimiento don Raf. el Aguirre y Carbonell. Tanto á sus distinguidos y satisfechos padres, como á tan estudiosos y aventajados estudiantes, enviamos nuestra más cordial y sincera enhorabuena.

De viaje. —Ha marchado á Irún, donde se propone pasar la temporada de verano, el inteligente ingeniero de este establecimiento don José Contreras y Vilchez,

compañado de su distinguida familia. Ou-lleven buen viaje.

Enhorabuena. —Recibida entusiasta la dist. guía familiar de nuestro particular amigo y digno jefe de esta Sociedad don José Cervajal Pastory paril útermente á su estudioso hijo don Luis Cervajal Arriola, por su reciente ascenso á segundo teniente con el número 1 de la promoción en la Academia de Infantería, á quien deseamos todo género de prosperidades y felicidad en su nuevo empleo. —Corresponsal.

VALENZUELA

Nueva carretera. —El alcalde D. Juan Gallardo Rivas tiene el gusto de manifestarnos que á las activas gestiones del señor Sánchez Guerra, representante en Cortes de este distrito de Cabra, se debe que por la Ordenación de p. gos del Ministerio de Fomento se libre 9 655 p. s. tas para estudios de obras por administración de la carretera en proyecto desde este pueblo á Bujalance, como medio de enlace con la estación del C. de P. —Corresponsal.

Teléfono. —Aprobados los estudios del teléfono municipal de este pueblo á Baños, cabeza del distrito, y concedida la instalación por la vallosa intervención del Sr. Sánchez Guerra, se pide al Ilustrísimo Sr. Director general de Correos que, en el suruest.º de que pueda disponerse de algún material, lo mande á la Central de Córdoba para que cuanto antes sea un hecho la instalación.

No hay que decir el gran júbilo que ten gr. noticias ha causado en todas las clases sociales y la esperanza firmísima que todos tenemos de ver convertido en realidad unas vías de comunicación de que tan necesitados estamos y que tanto ha de beneficiarnos.

Tengo entendido que hay otros proyectos en cartera, reveladores de haber entrado en una nueva era de regeneración en el orden de beneficios locales, de que ya me iré ocupando. —Corresponsal.

El suceso de Palma del Río

El achouffeur, se agrava

El Ilustrado médico D. Fernando Sánchez Carrasco único que asistió en Sevilla á la joven Ben Ueda, encontró ayer á la lesionada en estado inmejorable, hasta el punto que será muy probable que el jueves próximo sea trasladada á Palma del Río.

El achouffeur, que conducía el automóvil el día de autos seha agravado, hasta el extremo de haber sido llamado el médico Sr. Gilmanes, el cual ha marchado á Palma del Río. El Juzgado de Lora continúa practicando diligencias.

NOTAS DE VIENA

Todos los invidios por aquí nos muestran el estado de ánimo universal deseoso de paz. Los alemanes, sin poder ceder, le desean ciertos ments. En Austria los éxitos calm-n algo esos deseos, pero se traslucen igualmente. Los astrónomos dicen que para Agosto. Los yankees hubieran querido hacerla, pero después de su neti humilladora, el Kaiser no puede aceptar semejantes mediadores: esto es un hecho. El yankee en su ánimo comercial y av-sillador, puso una nota brutal. Todos la consideran humillante: para un Emperador que los trató mejor que á nosotros, á quienes mandó el Príncipe Enrique de Prusia en visita, á quienes hizo concesiones importantes y persiguió g-nar sus simpatías, ¿cómo va á aceptar mediaciones de paz? Y este fué la mejor ocasión, si en vez de esa nota brutal, el yankee hubiera dicho: no torpedéis, y yo me encargo del resto. O cesión parala. Lo cual vuelve á demostrarnos que no hay hasta la fecha una capacidad superior en Europa, en el mundo como en tiempos de antaño.

Esperemos se ruegue á nuestro Sibe-rano que medle que siempre seremos cuna de hidalgos y sinceros caballeros. —Los empréstitos se cubrieron aquí, sin asombrar; era consecuencia natural del patriotismo. Austria suscribió 4 323 millones, y Hungría 1.800. Es un éxito más que apuntar á esta nación bloqueada.

Aquí, á pesar del largo bloqueo, se encuentra de todo, aunque á precios exorbitantes. En Berlín la escasez parece mayor, y las inundaciones últimas repercutirán seguramente en el mercado de artículos de primera necesidad.

—La cosecha de cereales es en Hungría este año soberbia. Á juzgar por el estado de las mieses; aunque si vuelven los frios puede estropearse. —El último éxito naval ha producido gran regocijo. —Los submarinos para transportes han sido botados y en breve serán insurgidos sus servicios. El precio de pasaporte será de 25.000 marcos por persona. —La campaña en Italia sigue victoriosa, reinando pánico en Italia, que espera la apertura de Cortes, para que el socialismo en ellas representado proteste de la situación de guerra. —El tabaco ha sido de nuevo subido de precio en un 30 por 100. —Los impuestos sobre utilidades entrarán en vigor.

Viena, Junio 1916.

A. V. E.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas hechas hoy

en VALENZUELA NOROCCIDENTAL	
Temperatura máxima al sol y al aire	44 8
Mínima	24 8
Al. M. á la sombra y al aire libre	35 60
Al. máxima á la sombra y al aire libre	19 60
M. mínima á la sombra y al aire libre	26 80
Opacidades	17 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	12 00
Observaciones á las 8 de la mañana	
Altura barométrica en mm 5 5"	747 80
temperatura á la sombra	29 60
H. de termómetro anemométrico	16 40
Velocidad de vapor	10 20
Humedad relativa	51 60
Estado del cielo	Despajo,
Dirigido del viento	S,
Force	Ventolina
Velocidad en kilómetros	261 00
Último 28 de Junio de 1916. —El sábado, 1 de Julio de 1916. —El domingo, 2 de Julio de 1916.	

Espectáculos

Nuestro semanario en esta sesión de obras teatrales, películas y demás espectáculos no significa ni aprobación ni recomendación; solo informar al público.

GRAN CINE

Gran éxito de los notables artistas Borrull. Gran éxito del notable artista Cionv-Popino. Todos los días nuevas y escogidas obras cinematográficas de la Com. Fábri Freres y otras acreditadas marcas. Precios: Matina, 075. —Noche, 080. —General, 090.

PLAZA DE TOROS. IDE L CINEMA

Todas las noches grandes estrenos de los mejores artistas cinematográficos de acreditadas Casas. Completar el programa cine cómico y del natural. A las nueve de la noche.

LOS TRENES

Horarios de trenes de viajeros en las estaciones de Córdoba:

DE MALAGA Y GRANADA

Expreso, llegada á las 12:30; correo, llegada á las 13:00; salida, llegada á las 13:30; correo, llegada á las 13:45.

LINEA DE BAJA

Correo, salida á las 11:30; salida llegada á las 12:00; correo, salida á las 12:30; correo, llegada á las 13:00; correo, salida á las 13:30; correo, llegada á las 14:00; correo, salida á las 14:30.

EXPRESO HACIA SEVILLA

Matina, llegada á las 10:05; salida á las 10:15; correo, llegada á las 10:40; salida á las 11:10; correo, llegada á las 11:40; salida á las 12:10; correo, llegada á las 12:40; salida á las 13:10; correo, llegada á las 13:40; salida á las 14:10; correo, llegada á las 14:40; salida á las 15:10.

CORDONA A MALAGA Y GRANADA

Expreso, salida á las 08:00; correo, salida á las 08:30; correo, llegada á las 09:00; correo, salida á las 09:30; correo, llegada á las 10:00; correo, salida á las 10:30; correo, llegada á las 11:00; correo, salida á las 11:30; correo, llegada á las 12:00; correo, salida á las 12:30; correo, llegada á las 13:00; correo, salida á las 13:30; correo, llegada á las 14:00; correo, salida á las 14:30; correo, llegada á las 15:00; correo, salida á las 15:30; correo, llegada á las 16:00; correo, salida á las 16:30; correo, llegada á las 17:00; correo, salida á las 17:30; correo, llegada á las 18:00; correo, salida á las 18:30; correo, llegada á las 19:00; correo, salida á las 19:30; correo, llegada á las 20:00; correo, salida á las 20:30; correo, llegada á las 21:00; correo, salida á las 21:30; correo, llegada á las 22:00; correo, salida á las 22:30; correo, llegada á las 23:00; correo, salida á las 23:30; correo, llegada á las 00:00.

"La Estrella"

Sociedad Anonima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Bancos: Banco de España — Banco de Océano
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata

«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que garantiza la Ley
Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Gombote; OFICINAS: ALFAROS 22 Y 20, CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS Y RESPONDIENDO DEL BIENGO DE ENFERIAS

Relegada en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Gombote; OFICINAS: ALFAROS 22 Y 20, CORDOBA

Fernando Guijo

Dentista

Gondomar sin núm. donde está la Fotografía



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello es conservado siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso es una tintura como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello sin sermora, que no es posible distinguirlo del natural, si se aplica con el método correcto.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura se hace fácil y cómoda, que una sola se consigue la que el de querer, se consigue más pronto que el artificial.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se evita y evita las pioyas, como la caída del cabello y evita en crecimiento, y como el cabello adquiere más vigor, nunca se cae.
- La Flor de Oro Este agua decaes curar todas las enfermedades que afectan al cabello: alopecia y la caspa.
- La Flor de Oro No le extrañe que si se aplica al cabello se aplica también al cuero cabelludo y se consigue así curar el cuero cabelludo.



Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas franco. —De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes Herranzos calle Duques de Hocesuelos 10. —Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía. —Barcelona.